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OnpeaeneHve Npov3BOAHOU
[TycTb pyHKUMA Y = f(X) onpegeneHa B HEKOTOPOM UHTepBarne (a; b).

AprymMeHTy X npmaagum HEKOTOpoe npupatleHune AX:
X+ AX € (a;b)

Hangem cooTBETCTBYIOLLEE npupalleHne pyHKLUN:
Ay =f(X+ AXx) —f(X)
A
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y /Ecnm CyLLECTBYET npenen lIm —y\
AX—0 AX

TO €ro HasblBalT MPOn3BOA4HON
dyHKUMM y = f(X) n obo3Ha4aroT

oAHM N3 CUMBOJIOB.
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OnpeaeneHve Npov3BOAHOU

ITak, no onpenenexHunio:
. F(x+ Ax)—1f(Xx
v — lim FO+ %) = (x)
AX—0 AX

OyHKuMA y. = f(X) , UmeroLasa Npon3BOAHYI0 B KaXXOoW TOUKe nHTepBarna
(a; b), Ha3biBaeTcs dugppepeHyuUpyemMoU B 3TOM NHTEPBANE;
ornepauns HaxoXXageHus Npon3BogHon yHKUNK Ha3biBaeTCs
oughgpepeHyuposaHuem.

3Ha4yeHue nNpom3BoaHoO PyHKUMN y = f(X) B To4Ke Xy 0D603Ha4aeTcs
OLHUM 13 CUMBOIJIOB:

Y' (%) fi(X); Y

Ecnn doyHKumna y = f(X) onuceiBaeT Kakon — nmbo pusnyecknn rnpoLiecc,
TO f ’(X) eCcTb CKOPOCTb NPOTEKAHMA 3TOro npouecca — Pusndeckum
CMbICI1 NPON3BOAHOW.
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["feomeTpuyeckuU CMLICS NPOU3BOAHOU

Bo3bmem Ha HenpepbiBHOW KpyBou L aBe Toukn M n M;:

Yepes Touku M u M, nposegem
CEKyLLYI0 1 0603Ha4YnUM Yyepes @
Yror HakrnoHa CeKyLLEeN.
Ay
e
AX
f(X+AX)—f(x)
AX

Mpu AX —> O B cuny HenpepbIBHOCTY dYHKLMUM Ay Takxe
CTPEMUTCA K HYMIO, MO3TOMY Touka M, HeorpaHUYeHHO NpUbNuXaeTcs

Mo KpnBoU K Touke M, a cekyuwiaa MM, nepexouTt B KacaTernbHYIo.

¢o—>a =limep=a = limtgep=1tga

AX—0 AX—0
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["feomeTpuyeckuU CMLICS NPOU3BOAHOU

. Iimf(x+Ax)—f(x)
A

Y

=tga=k =Y’

[MpounssogHas f ’(x) pasya yrnos adopuLIMeHTy KacaTenbHON K
rpadomky yHkumn y = f(x) B Toqke)é6¥umcca KOTOPOW paBHa X.

Ecnun Toyka kacaHug M umeet koopguHatsl (Xg; Vg ), YIIOBON
KoappuumeHT kacatenbHon ectb k = f ’(x; ).

YpaBHeHUe NPSMou C YrioBbIM KO3MAULIMEHTOM:

[y s :f'(XO)(X— Xo) ]//
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CB93b Mex Ay HenpepbIBHOCTLIO U
AN PEPEHLUNPYEMOCTbHO PYHKLUU

Ecnu dyHkuma f(X) auddepeHiumpyema B HEKOTOPOIA TOUKE , TO
OHa HeNnpepbIBHA B HEN.

Loka3zamenbcmeo:

MycTtb dyHkuma Y = f(X) auddepeHLmpyema B HEKOTOPOM
TOUKE X, cne,qosaTeano CyLLIEeCTBYET npeaert:

Ay

Ilm —f X = £+ alX) =

lim-—= =f(x) = ~= =10 +a(x)

[ru,e ()L(X) —)O npu AX —> o meopemeocemu
Kuu Oenau

Ay = (x)AX + a(x)Ax = 1im Aere QL ominon

QYyHKUUU

dyHkuma Y = f(X) — HenpepbiBHa.
O6GpaTHOE YyTBEPXKAEHME HE BEPHO: HEMpepbiBHAS YHKLINA MOXKET He

UMETb MPON3BOAHOMN.



TTpou3soaHbIE OCHOBHBLIX 351eMeHTAapHbLIX

(PYHKLIUA

CreneHHas yHkumust: Yy = X" nNel/

[Npyoaanm aprymeHTy X npupatieHue AX, Torna pyHKLMS nonyYnuT

npupaLleHne:
Ay = (X + AX)" — X

®opmyrna b6uHoma HoromoHa:

e 1 =
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TTpou3soaHbIE OCHOBHBLIX 351eMeHTAapHbLIX
(PYHKLIUA

[To bopmyrie buHoma HbloToHa nmeem:
Ay =(x+Ax) —x" =
n-1 n(n _1) n—2 2 n
= (X7 + NX"AX + 5 AX + -+ AX") =X
AY n(n-1
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TTpou3soaHbIE OCHOBHBLIX 351eMeHTAapHbLIX

(PYHKLIUA
lorapupmmyeckas dyHkumns: Y = INn X

Ay =In(x + AX)—Inx = In(x +ij: In(1+ &)

X X

X In(1+ AX) AX i
im =Y = lim K im X lime e
AX—0 AX AX—0 AX AX—0 AX x—>0 y X

L('”X)Ei J In(1+%j~%

AHanorM4yHo BbIBOAATCS npasuna anaepeHL, qupqymﬁyqpﬂyng
OCHOBHbIX 3NeMEHTaPHbLIX PYHKLUN.




TTpasuna auppepeHUnpoBaAHUS

[TycTb u(x), v(X) n w(x) — onpdepeHLmnpyemMmbie B HEKOTOPOM
nHrepsare (a; b) dyHkunn, € — NOCTOAHHaA.

o (C)=0
o (Uxtv)=UuzxV

o(u-v)=u-v+u-v' = (C-u)=C-u’

(u-v-w)=u-v-w+u-v'-w+u-v -w'

/ /
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TTpoun3soaHaa CNOXHOW PyHKLUU

[Myctby =f(u) nu = @(x) , Toraa y = f(¢(x)) — cnoxHas yHKLNA C
NPOMEXYTOYHbIM apryMeHTOM U U He3aBMCUMbIM apryMeHTOM X.

4
Ecnn doyHKUmMSa u = @(X) umeet POM3BOAHY!O U, B Toyke X a !
byHKLMA Y = f(u) uMeeT nponssoaHy Y, B COOTBETCTBYIOLLEN TOUkKe
U , TO croXHas dyHKLMA nMeeT nponsBoaHyto Y, koTopas
HaxoguTtcsd rno goopmyne:

yL =y u; ]

ITO NPaBuUilio OCTaeTCAH B CUrie, eCri NMNPOMEXYTOYHbIX apryMmeHToB
HECKOJ1bKO:

y=f); u=g(v); v=g() =y =feg(x)
LY YU




TTpumep

1+ sinx
X° - lnx

Bbiyuciums npou3eooHyro yHKyuU Y =

, (1+smxj'
Miiee o
X -lnXx
Rk sinx)’ - (x® - Inx) — (1+sinx)-(x® - Inx)’
(x?’-lnx)2
(2 + (sinx)) - (x° - Inx) =@+ sinx) - ((x®) - Inx + x> (Inx)")

(x3 -Inx)Z

‘cosx-x°-Inx —(Q+sinx)-(3x?-Inx+ x2 1))

- (x3 -Inx)2 . 7




TTpumep

Boiuucnums npousgodHyio yHkuyuu Y = cos(In® x)

LaHHyo gbyHKUUIO MOXHO rpedcmasume criedyrouum obpa3om.

y =Ccosu; u=v?;, v=Inx
A A Y

yx_yu uv Vx
/

y! =—sinu =—sinv® = —sin(In® x)
u'=12v- =12In" x

G [ y' =—sin(n? x)-12ln“xo1 J
X X
Kopomeko:

y’ = (cos(In? x)) = —sin(In® x) - (In* x)’
— _sin(Ir? x)-12In" x - (Inx)’ = 7




TTpoussoaHas HesBHO 3aAAQHHOU PYHKLIUK

Ecnn doyHKUMS 3agaHa ypaBHeHueM y = f(x) , paspelleHHbIM
OTHOCUTESILHO Y, TO TOBOPAT, YTO (DYHKUUS 3aaHa B IeHOM eude.

[log HesABHbIM 3adaHneM QYHKUUW NOHUMAaKT 3agaHne yHKUun B
BUAe ypaBHEHUS HE pa3peLleHHOro OTHOCUTENLHO Y

F(X;y)=0

[1na HaxoXaeHus Npons3BoaHOW HESIBHO 3a4aHHOW (PYHKLUNK
Heobxoammo rnpoanddepeHUMpoBaTh ypaBHEHME M0 X, paccMmarpuBas
Mpu 9TOM Y Kak OYHKLMIO OT X, 1 NorydeHHOe BblpakeHne paspeLunTb
OTHOCUTENBLHO NPON3BOLOHOMN.

[X3+y3—3xy]/:[0]/ = (X3 +(y?)-3(xy)=0 =
Bx* +8y? -y ~F(xy +xy)=0 =

XELy. Wiy gD :>[y’=y2_x J
Y2 —X




Norapuompmmyeckoe auggpepeHUnposaHue

B psge crnyyaes Angd HaxoKaeHusi Npou3BogHou LieniecoobpasHo
3agaHHy0 OYHKLUNUIO CHavana npoJsio2apugdmuposams, a 3aTEM
pesynbkrat npodugghepeHyuposames.

Takyto onepaumio Ha3bIBaKOT JIo2apughMu4YecKkum
oughepeHuuposaHuUem.
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= -‘{/(x ~-1)° . e”
(2x +5)

y —> Iny =In

i

(Iny)<{2Inx +%In(x ~1)+x-5In(2x+5)] =

y_:§+§.(x—1) +1_5(2x+5) =
y X 4 x-1 2X+5

il 10 x2-4w/(x—1)3-exl
{ :[x+4x—4+1_2x+5J° (2x +5) 7




Norapuompmmyeckoe auggpepeHUnposaHue
[TycTb U = U(X) n v = Vv(x) — gudppepeHumpyemblie yHKLNN.

dyrkuma Y = U(X)'") Hasuisaetcs cmenenHo — nokazamensHoU.

[Ipon3BogHaa Takon (PYHKLMM HAXOOUTCH TOMbKO C MOMOLLLIO
rorapugmmnyeckoro anggepeHLnpoBaHus.

yz(sinx)x2+1 s Iny=|n(sinx)x2+1 —

(Iny)={(x? +1)-In(sinx) ] =

y7=(><2+1)"'n(Sin><)+(x2+1)-(|n(sinx))' =
Ly' :[ZX"”(Si”XHXZ +1)°CC?SXJ (sinx )" J
SINX

y




